



НАША ОПОРА, ЗАЩИТА И ЧЕСТЬ

14 марта 2023 года в присутствии главы администрации района Александра Голубкова, председателя Регионального комитета семей воинов Отечества Ирины Багаевой, семьей участников СВО был избран штаб комитета семей воинов Отечества (КСВО) Моркинского района, возглавить который доверили мне.

С этого дня началось формирование штабов в сельских поселениях. Всего по району создано 6 штабов, которые возглавили представители сельских поселений. Они, в свою очередь, включили в свои группы членов семей участников СВО. Всего в муниципальном штабе состоит 97 человек: представители администраций, Комплексного центра социального обслуживания, Центра соцподдержки, военкомата, Моркинской ЦРБ, отделов образования и культуры.

Ещё одно собрание состоялось в середине мая с представителями муниципального штаба, где я выступила с отчетом по поездке на собрание, состоявшееся в Правительстве РМЭ, которое проходило в формате «вопрос-ответ». Еще одно собрание при Правительстве республики состоялось в сентябре месяце. На нем делились опытом работы с другими районами. Получали ответы на прямую от министров соответствующих ведомств. Говорили о конкрет-

ных примерах, касающихся семей участников СВО.

В наших группах регулярно публикуются правовые документы по поддержке членов семей военнослужащих. Также можно получить ответы на интересующие вопросы. Так, жителей Октябрьского и Красностекловарского сельских поселений волновал вопрос обеспечения членов семей военнослужащих дровами. Он был перенаправлен в Центр соцподдержки населения, где им была дана консультация по сбору необходимых документов для получения этой помощи.

Жителей Шордурского и Октябрьского сельских поселений интересовал вопрос получения выплат по ранению и перевозки на лечение в ближайшие к нашей республике регионы. Очень грамотно был дан ответ на него юристом регионального штаба. Жители Коркатовского сельского поселения выступили с предложением о создании баннеров с участниками СВО. Совместно с администрацией было принято решение вернуться к этому вопросу после окончания СВО. Такие же обращения периодически поступают от семей и сейчас.

Многих волнуют текущие бытовые вопросы, такие как, нужно ли продлять документы на получение льгот по истечении года после обращения, об освещении улиц, где проживают семьи участников СВО.

Совместно с предоставлением материалов от представителей сельских администраций района был создан клип, посвященный участникам СВО Моркинского района.

Тесно сотрудничаем с региональным штабом. С их участием были поданы обращения к уполномоченному по правам человека, в Комитет Красного Креста по розыску без вести пропавшего бойца.

С 1 июня в районе начал работу филиал Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества». Сразу же после открытия состоялась встреча с сотрудниками организации. Были выработаны пути совместного решения вопросов и задач по взаимодействию и поддержке членов семей участников СВО.

1 июля в День ветеранов боевых действий было открытие выставки «Мамы Героев. Жены Героев», где приняла участие автор проекта, руководитель КСВО Самарской области Екатерина Колотовкина. На следующий день она была с визитом в нашем районе. В настоящее время стартовал второй этап этого проекта, в котором могут принять участие матери, жены участников СВО.

Налажена работа с клиентской службой (на правах отдела) в Моркинском районе Отделения СФР по Республике Марий Эл. Ее руководитель Лариса Дмитриева

регулярно отсылает все законы и изменения, касающиеся поддержки семей и участников СВО.

Ведется работа с нашими бойцами, находящимися на лечении в военных госпиталях. Бойцов, проходящих лечение в госпиталях Санкт-Петербурга, по моей просьбе взяла на контроль волонтер, уроженка п. Канал Олеся Дмитриева. Один боец проходит лечение в г. Челябинске. Он нуждается в операции нейрохирурга. Решается вопрос о переводе в военный госпиталь Казани.

Поддерживаем связь и сотрудничаем с представителями КСВО других районов. Так, в августе месяце прибыла в отпуск большая группа участников СВО. Совместно с представителями КСВО других районов, при поддержке нашего регионального председателя И.В.Багаевой обратились с просьбой о доставке бойцов обратно в зону специальной военной операции. Правительство республики выделило автобус и доставило их до места назначения. Тогда с Моркинского района уехало трое бойцов.

Мною и представителями штабов также оказывается помощь в формировании гуманитарных грузов в зону проведения СВО.

Елена ТИХОНОВА,
председатель комитета семей воинов Отечества по Моркинскому району